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   A C T A    N° 023/2019.- 
 

 

FECHA    LUNES  19  DE AGOSTO   DEL 2019 

HORA    : 15:00 P.M. HORAS 

LUGAR   : SALA DE SESIONES MUNICIPALES 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

 
ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA 

 
1.- CONCEJAL                                           : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.- CONCEJAL       : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL                                    : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

6.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

 

 
INASISTENCIAS :    NO HAY 

 

 

 
El Alcalde  y Presidente del H. Concejo Municipal Don Manuel Pino Turra   dirige esta sesión, la  

Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe , dan la 

bienvenida . 

 

Asiste Administrador Municipal  , Don Ariel Miranda, Director de Control , Cristian Hermosilla  

 

Invitados: Gremio de Salud, Jefe de Salud,. Abogado Gerardo Jara 

  

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .-invita a los señores 

concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a  los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 
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A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

 ACTA PARA  APROBACION                :    Nº 19.-      SE APRUEBA 

 

 ACTA ENTREGA                                   :    Nº 20 
 

B).- CORRESPONDENCIA:  

 

RECIBIDA                             :   

1.- SOLICITUD DE CASACAS PARA LA UNION COMUNAL JUNTAS DE VECINOS  

2.- SOLICITUD SUBVENCION CONJUNTO FOLCLORICO PERQUILAUQUENCHE 

3.- SOLICITUD JUNTA DE VIGILANCIA RURAL ORIENTE  DE ÑIQUEN PARA 

ADQUISICION DE CASACAS INSTITUCIONAL 

DESPACHADA           : NO HAY              

  

C).- CUENTA DE COMISIONES:     COMISION DE SALUD MIERCOLES 07.08.19 

CONCEJAL JELDRES . PRESIDENTE COMISION SALUD .- La comisión entregaremos el 

próximo concejo. 

SE ANALIZARON LAS BASES DEL CONCURSO , SE PLANTEARON MUCHAS DUDAS ,   

Y TODAVIA HAY ALGUNAS POR RESOLVER.  

 
 
D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

1. ACUERDO PARA SUBVENCIONES 07 JUNTAS DE VECINOS  

 

2. MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL PARA 

CONTRATACION VEHICULOS PROGRAMAS SOCIALES- 

3. ACUERDO APRUEBA BASES DE CONCURSO PUBLICO  DEPTO 

SALUD – JEFE DESAMU Y DIFERENTES CARGOS 

FUNCIONARIOS  
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E.- VARIOS 

         

 

F.- CUENTA ALCALDE: 
 

 
G.- ACUERDOS.- 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .- Hay una solicitud de la 

Unión Comunal  , ero que se entregue y se ve el otro concejo, ellos habían entregado una carta  

donde solicitan casacas institucionales , pero  se les pudo que la hicieran más completa, por 

eso lo vemos el próximo concejo. 

CONCEJAL GARRIDO.- pero Alcalde, hay recursos para eso  

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- En el ítem de 

subvención, sí, pero por eso prefiero vero la otra semana, y con don Gabriel , como vengo 

llegando hoy día. 

CONCEJAL JIMENEZ- Y con la subvención que ellos tienen? Supongo que es solo para los 

presidentes, cuánto valen las casacas. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- son 54 , pero prefiero 

discutirlo en el próximo concejo. 

PRIMER ACUERDO 

SUBVENCION JUNTAS DE VECINOS SON 7 QUE LLEGARON DESPUES 

ADM. MUNICIPAL EXPLICA QUE ESTAS NO ESTABAN AL DIA CON SUS DIRECTIVAS O 

EN EL BANCO , ESTABAN PENDIENTES SE REGULARIZARON Y ESTAN EN 

CONDICIONES  DE ENTREGARLES ESTE BENEFICIO MUNICIPAL—COMILLAUN 
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MALLOCAVEN - SAN FERNANDO- PTAS . DE VIRGUIN- CHACAY BAJO – EL ESPINAL 

ORIENTE , TUIQUILEMU CENTRO , SAN PEDRO DE ÑIQUEN Y SE PIDE LA  

SUBVENCION. MISMO MONTO ($150.000) 

CONCEJAL SEPULVEDA CONSULTA DE QUE ITEM SALE ESTO. 

SE LE INDICA QUE DEL MISMO ITEM QUE SE LES DIO A LAS ANTERIORES. 

CONCEJAL SEPULVEDA PIDE QUE SE AUMENTE EL MONTO A LAS JUNTAS DE 

VECINOS . ALCALDE DICE QUE  SE HARA PARA EL AÑO QUE VIENE. 

SE LLAMA A ACUERDO POR LAS 7 JUNTAS DE VECINOS 

. ACUERDO Nº 85 
 
Por unanimidad  de los Señores Concejales asistentes a esta sesión  se ha adoptado el 
siguiente acuerdo: 
 
 Apruébese  la cantidad  de $.1.050.000.- (UN MILLON  CINCUENTA MIL PESOS) para 
ser distribuida  en  07 subvenciones de   juntas de vecinos pendientes  según detalle entregado 
por la Dideco y Dirección de Control Municipal. 

 

NOMBRE MONTO TOTAL 
Subvención 07 Juntas de 
Vecinos 

$150.000.-(x 07) $ 1.050000.- 

   
TOTALES  $1.050.000.- 

 

LOS GASTOS AUTORIZADOS SERAN REVISADOS POR LA DIRECCION DE CONTROL 
MUNICIPAL  

 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- sigamos con el 

siguiente acuerdo . 

ACUERDO PARA ARRIENDO DE VEHICULOS PARA PROGRAMAS SOCIALES 
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ADM. MUNICIPAL  INDICA QUE  EN EL CONCEJO ANTERIOR  SE HIZO ENTREGA DE 

ESTA SOLICITUD DE MODIFICACION POR $3.500.000.- PARA PODER CUMPLIR CON 

CONVENIO CON LA MIDESO , Y CUMPLIR CON LAS FICHAS QUE SE NECESITAN EN 

TERRENO , POR ESO  SE NECESITA PARA EL ARRIENDO DE VEHICULOS . SE DAN LAS 

CUENTAS QUE SE MUEVENAL ITEM GASTOS –ARRIENDO DE VEHICULOS. 

CONCEJAL JIMENEZ  - CONSULTA SI YA SE RECIBIERON LOS INGRESOS ( CTA. 

INGRESOS POR PERCIBIR) Y HASTA CUANDO SERA ESTE ARRIENDO? 

ADM. MUNICIPAL DICE QUE NO HAY PLAZO DEFINIDO . ESTE MONTO ESTA DEFINIDO 

PARA QUE SE PUEDA SALIR 2 VECES POR SEMANA, HASTA QUE SE ACABE Y SI SE 

NECESITA MAS , SE PEDIRA OTRA MODIFICACION  , POR EL AÑO.   

ESTO SE LE ARRIENDA A LOS PROVEDORES  QUE ESTAN EN CONVENIO SUMINISTRO 

TRASNPORTE : JUAN VALENZUELA, ROGELIO MANRIQUEZ DE PARRAL Y NICOLAS 

GARRIDO ,  

CONCEJAL SEPULVEDA . CONSULTA QUE LA CUENTA  INGRESOS POR PERCIBIR ESTA 

EN CERO . A QUE SE REFIERE . 

SE LE INDICA QUE SON MAYORES INGRESOS POR PAGO DE PATENTES , PARTES 

JUZGADO POLICIA LOCAL ENTRE OTROS. 

SE LE EXPLICA QUE ESA CUENTA SE MUEVE CUANTOS VECES SE PERCIBAN 

MAYORES INGRESOS 

CONCEJAL SEPULVEDA CONSULTA PORQUE NO SE SACAN LOS RECURSOS DE LA 

CUENTA DE COMBUSTIBLE. 

SE LE INDICA QUE ESO SERIA INADECUADO YA QUE SE GASTA TODO LO 

PRESUPUESTADO EN COMBUSTIBLE Y PARA ESO ESTA ESTA CUENTA QUE PERMITE 

ESTE TIPO DE MOVIMIENTOS. 

SE CONVERSA EL USO DE ESTA CUENTA  
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CONCEJAL JELDRES DICE QUE QUEDAN 4 MESES DEL AÑO 2 VECES POR SEMANA . 

SON $350.000 POR VIAJE . ES MUY CARO , CONSULTA QUE EMPRESA ES ESA . 

ADM. MUNICIPAL DICE QUE NO SOLO ES  ESE TIPO DE TRASLADO SINO QUE  SE 

HACEN OTROS TRASLADOS , ES UN PROMEDIO PUEDE  INCLUIRSE MAS VECES . ( EJM 

. TRASLADO DE JEFAS DE HOGAR PARA PROYECTO DEL MIDESO, ETC.)  

CONCEJAL GARRIDO CONSULTA SI LOS TRANSPORTISTAS SON TODOS DE LA 

COMUNA –  

 

ALCALDE  LE INDICA QUE SON POSTULACIONES ABIERTAS , NO SE PUEDE MANEJAR 

ESO. 

CONCEJAL MERCADO DICE QUE DE LA CUENTA INGRESOS POR PERCIBIR  SI BIEN 

EMPIEZA CON CERO PESO , SERIA BUENO QUE A TRAVES DEL AÑO MIENTRAS SE 

JUNTAN LOS RECURSOS , SE VAYA ACTUALIZANDO Y SABER CON CUANTO SE 

DISPONE , PARA NO EMBARCARSE EN ALGO QUE NO ESTA. 

ADM. MUNCIPAL DICE QUE DON GABRIEL ORTIZ ES MUY RESPONSABLE EN ESO 

PORQUE EL FIRMA LA PETICION ASI QUE ESTA MUY SEGURO DE ESTOS INGRESOS.. 

CONCEJALES PIDEN QUE SE VAYA  ACTUALIZANDO E INFORMANDO EL SALDO D ELA 

CUENTA. 

ALCALDE DICE QUE EN LOS INFORMES TRIMESTRALES SE REFLEJA ESTO Y QUE EL 

DIRECTOR DE CONTROL LO ENTREGUE CLARO. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- a propósito de los informes  hay una forma de entregarlos y aquí la 

municipalidad no lo hace, el administrador trajo el formato  cuando fuimos al curso a Santiago 

de cómo se entregan, aquí se entregan de una forma inadecuada e inentendible para nosotros 

,no es como dice la ley , si uno no maneja bien el tema  es imposible de entender. 
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ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Porque no se hace una 

comisión finanzas con el Director de Control y Jefe de Finanzas para que analicen  el tema y 

vean como se interpretan los informes y así quede claro para todos. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Si una cuenta parte con 100 y se le saca 50 , debiera venir el 

informe mensual debiera venir reflejado eso con un saldo de 50 y no llega así. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ese es el informe 

presupuestario. Por eso yo lo invito a hacer la comisión  y si el Director de Control debe hacer 

los informes de otra manera, para que se entiendan, tendrá que hacerlo. 

SE SIGUE CONVERSANDO EL TEMA DE LA CUENTA POR PERCIBIR  

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Mejor pido que hagan 

una comisión antes del otro concejo y que don Gabriel  venga en el próximo concejo para que 

todos voten informados es lo que corresponde .,Se pendiente el acuerdo y que s e haga en la 

semana la comisión. 

Las bases del concurso público de salud , están aquí los integrantes del gremio  
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SE DA LECTURA ALOS CARGOS QUE SE LLAMAN A CONCURSO 

CONCEJAL JELDRES. PRESIDENTE DE LA COMISION SALUD.- yo aquí en este concurso  

no tengo  inconvenientes  , no sé si mis colegas quieren agregar algo. 

CONCEJAL JIMENEZ.- Se trabajó en una  comisión muy grata , nos entregaron todos los 

antecedentes los dirigentes , han surgido consulta de corte legal y la verdad no tengo la 

respuesta concreta aun , más claridad hay con lo de los concursos de los funcionarios. Hay 

mayor preocupación por el concurso del Director, yo propondría  posponer esta votación. 

 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Yo pediría que 

votáramos en separado , si no discusión para que dejarlo pendiente, vale decir que el concurso 

de los funcionarios ,lo votamos y dejamos pendiente el otro. Hay alguna  objeción con los 

funcionarios? 

CONCEJAL SEPULVEDA.- El jefe de salud quedo de entregarnos el pronunciamiento de la 

contraloría que permitía al municipio llevar el concurso, no llego en la semana. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Es que no mezclemos 

los temas , una cosa son los funcionarios que están con la ley 8020 que mejoro algo con la ley 

del alivio, ellos vinieron acá , expusieron y la idea que  es terminar con esta situación  y la idea 

es llamar a concurso, los auxiliares de servicio, podología, TENS, auxiliar de párvulo , 

kinesiólogo, psicólogo , enfermero , matrona , etc , este no es un tema de contraloría. 

CONCEJALES  DICEN QUE DON MARIO BRAVO HABRIA INDICADO QUE ESTE 

CONCURSO ERA SUGERNCIA DE CONTRALORIA. 

SE LES INDICA QUE NO ES ASI, QUE ESTE CONCURSO SE LLAMA PORQUE ESTAN LAS 

VACANTES  Y EL DINERO PARA SOSTENERLO. 

ADM. MUNICIPAL  DICE QUE EL CON EL ABOGADO FUERON LOS QUE MENCIONARON A 

LA CONTRALORIA Y QUE  DICE RELACION CON LLAMAR A CONCURSO SOLO EL 

CARGO DE DIRECTOR DE SALUD  
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ALCALDE INDICA QUE ESTO FUE A CONSULTA DE UN PARTICULAR QUE SE INSTRUYO 

A TODOS LOS MUNICIPIOS . 

QUE ES DISTINTO AL CONCURSO DE LOS OTROS CARGOS QUE LLEVAN AÑOS A 

CONTRATA . 

ESTO SE CONSENSUO CON LOS FUNCIONARIOS DENTRO DEL CONSULTORIO. 

PIDE SE VOTE EN PARTICULAR  AMBOS CONCURSOS.. POR ESO ELLOS VINERON LA 

VEZ PASADA. 

CONCEJAL SEPULVEDA .- estoy de acuerdo que se vote hoy , esto. 

CONCEJAL JIMENEZ.- Hay acuerdo en el tema de los funcionarios , por el tema de la 

inestabilidad , si lo único es que no queremos caer en la desgracia jurídica o administrativa y lo 

digo  porque me tocó trabajar muchos años a honorarios , y que a veces hay mala intención de 

gente que entra , a mí me preocupa solo el otro concurso, pero si los tomamos en particular, no 

tengo problema. 

CONCEJAL VALENZUELA.- yo no asistí a esa comisión , pero si estuve al tanto de ella, pero 

cuando se me desgloso la información , entendí que aquí  se les está dando oportunidad a 

gente que lleva años a contrata y los beneficios que ellos percibirán , por eso cuenten con mi 

apoyo en la primera etapa, ahí vengo no se preocupen. 

CONCEJAL JELDRES.- Como bien se dice esto viene a regular a quienes están a contrata , 

decir que los funcionarios saben que ojala todos queden pero que igual deben cumplir con la 

normativa , nada más que señalar que les vaya bien, y yo también apruebo. 

CONCEJAL GARRIDO.-  Una consulta , aquí solo postulan los que están trabajando? 

SE LE INDICA QUE ES UN CONCURSO ABIERTO. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- deben cumplir con los 

bases  y por supuesto si alguien de otra comuna compite y gana , nada que hacer , por eso se 

publica en diarios y paginas municipales , en toda la región . 

Démosle la palabra al gremio , al Presidente para que lo explique. 
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PRESIDENTE DEL GREMIO DICE QUE SE ACLARO ESE PUNTO EN LA COMISION QUE 

LOS FUNCIONARIOS QUE ESTAN A CONTRATA  CUMPLIENDO LOS REQUISITOS 

PUEDEN POSTULAR  

ALCALDE INSISTE EN QUE ES UN CONCURSO ABIERTO Y TODOS PUEDEN POSTULAR .  

SE CONVERSA LO QUE SIGNIFICA OPTAR A UN CARGO DE PLANTA EN LA COMUNA  

CONCEJAL MERCADO INDICA QUE SE REBAJO DE 70% A 60% LA ENTREVISTA 

PERSONAL , PARA EVITAR CUALQUIER SOSPECHA DE FAVORITISMO . 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- la idea es que este 

sustentado en a la legalidad y mejorar la situación de los funcionarios Muy bien , sin nada más 

se llama a votación. 

A C U E R D O    Nº 086. - 

 

    

  Apruébese las bases para llamar a Concurso Publico de Oposición de 

Antecedentes Departamento de Salud Comunal los diferentes cargos que se detallan: 

 

CT ESCALAFON Nº CARGOS HRS. 

LLAMADAS 

B ENFERMEROS(AS) 2 88 

B MATRON(A) 1 44 

B NUTRICIONISTAS 2 88 

B PSICOLOGO 1 44 

B KINESIOLOGOS 2 88 
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B ING. COMPUTACION 1 44 

B ED. PARVULOS 1 44 

C TEC. NIVEL SUPERIOR ENFERMERIA 5 220 

C TEC. NIVEL SUPERIOR PODOLOGIA 2 88 

C TEC. NIVEL SUPERIOR ESTADISTICA 1 44 

E ADMNISTRATIVO 1 44 

F AUXILIAR SERVICIO 1 22 

 

 

CONCEJAL GARRIDO SE ABSTIENE POR NO TENER TODOS LOS ANTECEDENTES Y 

HABERSE RETIRADO ANTES. 

SE RETIRA EL PERSONAL SALUD 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Quiero que se fije la 

comisión de finanzas primero, por favor  

COMISION FINANZAS Y COMISION SALUD QUEDA FIJADA PARA EL DIA MIERCOLES 21 

DE AGOSTO ALAS 9.00 HRAS AM.   

QUE SE CITE A DON GABRIEL ORTIZ , DIRECTOR DE CONTROL  COMISION FINANZAS 

COMISON SALUD , SE CITE A DON ARIEL MIRANDA Y GERARDO JARA -ABOGADO 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Hay un tema, la Sra. 

Adriana Soto hablo conmigo, los funcionarios que se acogen  a retiro tienen derecho a pedir 

una bonificación de hasta 5 meses de su sueldo . 

ABOGADO .- el tope es hasta 11 meses , pero ley mínimo 6  , y del  7º al 11ºvo es facultad el 

alcalde y concejo , ósea los otros 5 meses .  
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ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ojala lo conversen en 

la comisión del miércoles. 

CONCEJAL JIMENEZ.- Esto ya lo vimos. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- para que quede justo 

para todos , los que se acojan a esa ley queden igual. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- el abogado quedo de hacer una investigación de cuantos son los 

funcionarios que estarían en esas circunstancia y cuanto es en dinero y ahí tomar una decisión. 

ABOGADO. Al  2024 eventualmente podrían llegar hasta 6 funcionarios, porque digo , ya que si 

no  postulan y se acogen , quedan fuera . 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Lo que se ha visto en 

otros municipios es que son pocos los que se acogen, porque les baja mucho la jubilación. 

CONCEJAL JIMENEZ.- ese fue el compromiso y como no son tantos , hay que tratar de darles 

el máximo  , ya que son personas que han estado una vida en el servicio y considerando los 

bonos que les dan a salud  y educación , es justo. También. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- yo creo que sin 

problemas podríamos entregar los 5 meses de costo municipal, como máximo , los otro son 

obligatorias por ley . Ahí hacen los 11 meses . 

CONCEJAL JIMENEZ.- y quien financia eso. 

ABOGADO.- El municipio paga ., pero lo único que permite la ley es hacer un convenio a nivel 

central para obtener los recursos  . 

ALCALDE LES PIDE QUE SE VEA EN LA COMISION DE FINANZAS  EL TEMA DEL RETIRO 

DE  FUNCIONARIOS. 

RONDA. 

CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR.- Alcalde, quiero pedirle un informe como está 

funcionando  y lo otro que me preguntan  por los recurso que quedaron de Ñiquén Estación, lo 
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que quedo a cargo del municipio y en que se va a gastar. Se informó al concejo que quedaron 

recursos , tendría que buscar cuando fue eso ,que podía ser para pagar  a las personas que se 

les debían , algunos problemas que tenía el alcantarillado y como no se ha arreglado aun. 

 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Boletas de garantías.. 

okey , se consultara 

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES.- Saludar a todos , un vecino me decía que los 

sábados se junta mucha gente  en el Consultorio y había muy poco personal para atender a 

toda la gente , había una funcionaria y se  multiplicaba  para atender . 

Que ha pasado con el proyecto de cierre de La Rosas. Hay un puente en muy mal estado en la 

entrada de Huenutil Centro , lado de la  Sede , el que accede a la multicancha. 

Hubo un accidente en Colvindo  y me parece que  en la bodega hay señaléticas que podrían 

servir. Es una curva. 

COMENTAN COMO OCURRIO EL ACCIDENTE  

Creo que tenemos pendiente sobre la subvención que le damos a Bomberos,  se les dio $10-. 

Millones  y el año pasado les dimos $15,. Algo así  , ojala me aclare esa parte Sr. 

Administrador. 

ADM. MUNICIPAL.-  INDICA QUE EFECTIVAMNETE EL AÑO PASADO SE LES 

APORTARON 15 MILLONES Y ESTE AÑO EN ENERO SE LES APROBARON 10 MILLONES, 

HAY UNA DIFERENCIA QUE SE PRETENDE PASAR AL CONCEJO UNA VEZ QUE SE 

VEAN LOS RECURSOS CON EL JEFE DE FINANZAS, Y SE LE INFORMO A DON LEO 

SANCHEZ, SUPERINTENDENTE DE BOMBEROS. 

Lo último señalar  la preocupación que tenemos con los profesores y todo lo pendiente  con 

ellos, cotizaciones previsionales, lo que queda pendiente de sus sueldos, eso seria. 
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CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES.- Yo quiero referirme  a una carta que nos llegó y 

no se tratado, y que viene firmado por varios dirigentes Sra. Patricia Muñoz. ;Sra. Rosa Soto. 

Sra. Rina. Le pido a la Sra. Secretaria que le de lectura. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- es que  se les ha dado 

respuesta  

1.- Solicitud de Alejandro Arias , a seremi transporte recorrido Comillaun .San Carlos ., aun no 

dan respuesta , 

LES EXPLICA EL PROCESO 

CONCEJAL GARRIDO INSISTE EN QUE SE DE LECTURA A LA CARTA  
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S
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CONCEJAL GARRIDO.- El problema colegas es que nos meten a nosotros , puede que el 

alcalde haya mandado alguna respuesta , yo propongo , a los concejales hacer una respuesta  

con los antecedentes que de  el alcalde . 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Aquí hay hartos puntos  

COBCEJAL SEPULVEDA.- Como ahí les piden ripio , yo he señalado que les venden a bajo 

precio el ripio. 

 ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Bueno hay hartas 

cosas, no es que no se quieran responder, se ha hecho mucho por el sector oriente, pero 

siempre es poco, no es llegar y echar ricio, son kilómetros , y eso significa tener la maquina por 

semanas y no se puede , porque hay otras urgencias . 

CONCEJAL SEPULVEDA INSISTE EN QUE SE OCUPE  EL RIPIO QUE OFRECE EL 

VECINO Y QUE PASE EL CAMION UNA SEMANA AL SECTOR PONIENTE Y, LA MAQUINA , 

LAS PERSONAS PAGAN LOS $5.000.- AHÍ SE SOLUCIONARIA MUCHO. 

CONCEJAL MERCADO INDICA QUE SIEMPRE LES PREGUNTAN  CUAL ES LA 

RESPUESTA Y QUE SI EL MUNICIPIO ENTREGA UNA RESPUESTA QUE EL CONCEJO LA 

PUEDA CONOCER TAMBIEN Y ASI PODRIA  DARSE ALGUNA CONTESTACIÓN, DE LOS 

CONTRARIO QUEDAN COMO QUE NUNCA SE LES RESPONDE . 

CONCEJAL JIMENEZ PROPONE HACER UAN CARTA RESPUESTA, PERO SON VARIOS 

PUNTOS. 

CONCEJAL GARRIDO.-    yo creo  que debe dárseles una respuesta. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- yo les he dado 

respuesta a los vecinos, pero bueno se les responderá lo que ya hemos señalado. De la 

pavimentación se lograron más de 1.000 millones para seguir la pavimentación hacia el 

poniente y el puente que por siglos la gente clamaba y está en su fase terminal y el proyecto 

histórico del puente que va a la séptima región , se ha avanzado , no s e puede dar todas la 

respuestas porque la comuna es grande , y todos los días nos piden cosas , la multicancha en 

a escuela de Belén se hizo para la comunidad, pero seguiremos trabajando y avanzando, 
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estamos esperando que lleguen los camiones nuevos y el sector poniente  está dentro de las 

necesidades. 

CONCEJAL GARRIDO.-para ir terminando, yo no pongo en duda lo que se ha hecho, sino que 

como concejo se nos consulta y por eso le preguntamos que podemos responder, hay cosas 

que Ud. sabe y es necesario que se les responda. Para que no digan que no hacemos nada, 

no creo que sea mucho lo que pedimos. Ahora como lo hacemos. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- a través de la comisión 

de obras. 

CONCEJAL GARRIDO.- y eso se responde en nombre de los 6 concejales .eso era  , no era 

tan difícil. 

CONCEJAL SEPULVEDA INDICA QUE LES PREGUNTARON PORQUE NO HAY LUZ. 

PORQUE EL MUNICIPIO NO HA PAGADO LA LUZ . 

ALCALDE RESPONDE QUE ESO PASA CUANDO SE PASAN ESPACIOS PUBLICOS, SON 

TEMAS COMPLEJOS  Y SE ESTAN VIENDO CON EL ABOGADO. 

DA EJEMPLO DE OTRO PROBLEMA EN  SECTOR SAN JORGE . POR TEMA DE PAGO DE 

LUZ. PORQUE LA GENTE SE ADUEÑA DE LOS ESPACIOS Y DESPUES CUESTA UN 

MUNDO SACARLOS DE LAS ESCUELAS QUE ESTAN VACIAS. A ORGANIZACIONES SI SE 

LES FACILITA PERO NO PARTICULARES , POR LAS SITUACIONES QUE GENERA, 

CONCEJAL SEPULVEDA  CONVERSA DE LOS PUNTOS DE LA CARTA UNO POR UNO. 

ALCALDE  INDICA QUE LO VEAN EN UNA COMISON DE OBRAS  

CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA El jefe Daem plateo el otro día de que la 15 de agosto 

se pudiera pagar la diferencia de los profesores , yo pido un informe o que vengan a informar al 

concejo, los profesores  están preocupados, no tengo certeza pero , hay profesores que dicen 

que se les debe 2 meses de sueldo y eso  es preocupante y espero no sea verdad. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- No,, solo fue el tema 

descuento del paro que lo dijo el ministerio y que cuando se presentara el tema de propuesta 
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de recuperación de clases se regularía y los transportistas también que se les pague, y esto se 

alargó a diciembre  . yo concuerdo con el concejal  Jiménez que venga a dar ese tema y si la 

respuesta está antes que venga n a informar. 

CONCEJAL JIMENEZ .- Y también lo de los pagos de cotizaciones previsionales. 

Hay una propuesta de recuperación de espacios públicos en Ñiquén Estación , alguien nos 

pueda informar  de eso? 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ud. dice lo de 

ferrocarriles? Una vez que haya algo claro , lo del usufructo o arriendo , se los contare , los 

abogados hablaron , de todo el espacio , incluso la estación antigua , y se  está trabajando en 

la propuesta , cada municipio negocia  aparte . 

CONCEJAL JIMENEZ.- Ferrocarriles paga algún  impuesto a los municipios por los sitios 

eriazos que mantiene? 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Que yo sepa , no 

CONCEJAL JIMENEZ.- hay una ley que deberán pagar impuesto , contribuciones, además que 

son urbanos. Por ahí  debiera estar la negociada. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Todo eso lo estamos 

viendo. 

CONCEJAL JIMENEZ.- está pendiente la presentación  del alcantarillado. 

 ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Estamos esperando 

que se destrabe  un tema de la MIDESO , del terreno para la planta elevadora, hay uno que 

cumple con las características  técnica, estamos esperando eso y vamos con la presentación. 

CONCEJAL JIMENEZ.- Con respecto al accidente en Colvindo, hemos conversado con los 

vecinos, que por más señalética que ponga, no las respetan, yo creo que carabineros  debe ir y 

cursar algunos partes para que tomen respeto.  A ver si se calma el tema de las velocidades, , 

en el colegio les ponen conos, les da lo mismo , salen con los conos enredados. Las 

señaléticas están tapadas, yo creo que carabineros puede hacer mucho más. 
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CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ.-  Cuando se pavimento San Vicente, se ocupó 

harto el camino interior Las Camelias, se deterioró y quebraron tubos, los vecinos consultan , 

quien repara? Los tubos frente a don ramón González , se quebraron , quien se hace 

responsable, la constructora o el depto. obras municipal. De la junta de vecinos me dicen a 

quién les hacen llegar la carta. 

ALCALDE DICE QUE UN VECINO MAS ENCIMA SE CORRIO CON LAS CERCAS, SUMADO 

AL TEMA DE LOS POSTES EN EL CAMINO. 

CONCEJAL VALENZUELA.- quisiera si le depto.. Social visitara a Don José Romero , vecino 

de San Vicente arriba, el le dio una trombosis, lo dieron de alta y esta solito, sin agua y sin luz 

.,no tiene familia. Por eso ojala resulte ese proyecto de San roque ( viviendas para adultos) 

este vecino no tiene informe social , él era alcohólico.  

Esta pavimentación fue entregada? Mas lo que nos han pelado a todos , que se sabe Alcalde.  

ALCALDE DICE QUE TAMPOCO LO INVITARON 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Nosotros pusimos las 

lucas  para el diseño, de ahí para adelante el ministerio de vivienda primero levanta las bases y 

luego el Serviu es el ITO de la obra , por lo tanto  en lo que es pavimentaciones participativas, 

nunca la gente queda 100% conforme . 

COMENTA SITUACIONES  

EN lo de San Vicente , todos queremos que quede sin problemas  pero siempre hay algo, hay  

gente que entiende , En Zemita la gente dice que les cambio la vida. 

ALCALDE EXPLICA COMO SE HICIERON LOS TRABAJOS  EN EL SECTOR. 

QUE LE PIDIO A LA  JEFA DE OBRAS UN INFORME DEL TEMA Y LA EMPRESA SABE QUE 

VAMOS A IR A HACERLE LAS PREGUNTAS QUE NO LES GUSTA, 

RECUERDA EL CASO DE LA LAGUNA DEL CHEFI  
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CONCEJAL VALENZUELA.- Yo lo entiendo  que aunque se les hizo tremenda obra igual no 

agradecen o tratan de ayudar . 

CONVERSAN QUE CUANDO ESTAN HACIENDO EL PROYECTO SON PURAS QUEJAS , 

SE TRATA DE HACERLES VER LO POSITIVO , PERO DE IGUAL FORMA ES IMPORTANTE 

QUE ELLOS MISMOS VAYAN VIENDO QUE LO QUE PIDERON SE HAGA , SI DEPUES 

CAMBIAN DE IDEA , AHÍ NO SE PUEDE HACER NADA , QUE ES LO QUE SUCEDIÓ CON 

VARIOS VECINOS QUE ANDABAN DESPUES ALEGANDO, 

CONCEJAL VALENZUELA.- Lo último el presidente del Club de Huasos Don Darío , pregunta 

cuando se les dará la subvención’ 

 ALCALDE RESPONDE QUE PRONTO. 

CONCEJAL PABLO JIMENEZ. ACUÑA - Los días 5 y 6 septiembre se realizara el encuentro 

Binacional en Bariloche, la vez que fuimos fue en Neuquén , lo dejo informado por si alguien 

esta interesado en participar , para que se vea con tiempo y lo otro el lunes 26 y 27 de agosto 

estoy  invitados a la Comisión Nacional de Riego en Santiago y , tal vez no pueda estar 

presente en el último concejo, entonces este jueves lo veré si me autorizan la participación del 

directorio. 

 SE LE INDICA QUE CON LAS COMISIONES REALIZADAS SE PUEDE EXCUSAR.  

ALACLDE CONSULTA QUIENES ESTARIAN INTERESADOS EN PARTICIPAR. SE VERA EL 

PROXIMO CONCEJO 

CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA. Mucho me han comentado el tema de los caminos , 

los municipales se pueden intervenir , pero los de vialidad no , no es mucho lo que se puede 

hacer, yo pondría lo del camino de Virguin , hay una arboleda publica de vialidad y lo he 

comentado , que  es difícil intervenir , de la escuela hacia arriba ,  

 

ALCALDE DICE QUE LA DUEÑA DEL CAMPO DE ARRIBA DE PTAS DE VIRGUIN  NO DEJA 

INTERVENIR  LOS ARBOLES 
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CONCEJAL JELDRES .- Ojala se haga algo Alcalde , los arboles no dejan que la maquina 

pase, cada vez está más angosto, prácticamente hay una vía. 

Cómo va el proyecto de las luminarias fotovoltaicas  ,como va eso  , si nos puede adelantar 

algo 

ALCALDE DICE QUE VA BIEN 

A petición de los vecinos , hay trabajos pendientes , gente que sigue pidiendo apoyo de 

material, cómo va el proyecto de los camiones tolvas?. 

ALCALDE DICE QUE  ESTAN EN UN PROCESO INTERNO EN EL GORE , ES UN TEMA 

QUE NOS PREOCUPA , NOS DICEN QUE  A FINES DE AGOSTO , SEPTIEMBRE 

DEBIERAM ESTAR LISTOS. 

CONCEJAL JLEDRES.- ojala alcalde, porque hacen mucha falta y los baños públicos estarán 

para el 18. 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- esta otra semana esta 

para entrega ahora están en pintado del fierro  y hoy hable con el contratista para que le  

pusiera un acelerante a la pintura, esta nubado, dicen que llueve  , eso se está esperando. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- del proyecto del techado , es la misma empresa . 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Es otra con experiencia 

a nivel nacional la que gano la licitación . 

Estamos esperando que terminen esta otra empresa para entregarle el terreno a la empresa y 

ahí les empieza a correo el plazo . 

CONCEJAL JELDRES .- por último , hay mucha inquietud en Paque Norte que dicen que  salió 

una publicación que el Peaje si volvió a esta zona . no sé si sabe algo, 

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Bueno  nosotros 

tenemos pedida una reunión con el sr. Lucas Palacios que en principio era para hoy en la tarde 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

26 

pero se corrió para confirma la fecha , para abordar este tema e invitar a la alcaldesa de Parral  

que también está complicada con el tema, y que en el plebiscito ahí gano la consulta ciudadana 

de NO AL PEAJE ACA , por último se dijo  que los peajes iban a ser FREEFLOW que cada 

ciertos kilómetros iba a haber portales , igual que Santiago, pero ahora creo que  vuelve este 

tema de los peajes troncales y nosotros tenemos firmas , todo para entregarle al subsecretario 

y pedirle el apoyo a Párral  , también para apoyar esto, es un tema latente, y los abordaremos 

los primeros  días de septiembre . 

 

ACUERDOS.- 

. ACUERDO Nº 85 
 
Por unanimidad  de los Señores Concejales asistentes a esta sesión  se ha adoptado el 
siguiente acuerdo: 
 
 Apruébese  la cantidad  de $.1.050.000.- (UN MILLON  CINCUENTA MIL PESOS) para 
ser distribuida  en  07 subvenciones de   juntas de vecinos pendientes  según detalle entregado 
por la Dideco y Dirección de Control Municipal. 

 

NOMBRE MONTO TOTAL 
Subvención 07 Juntas de 
Vecinos 

$150.000.-(x 07) $ 1.050000.- 

   
TOTALES  $1.050.000.- 

 

LOS GASTOS AUTORIZADOS SERAN REVISADOS POR LA DIRECCION DE CONTROL 
MUNICIPAL  

A C U E R D O    Nº 086. - 

 

    

  Apruébese las bases para llamar a Concurso Publico de Oposición de 

Antecedentes Departamento de Salud Comunal los diferentes cargos que se detallan: 
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CT ESCALAFON Nº CARGOS HRS. 

LLAMADAS 

B ENFERMEROS(AS) 2 88 

B MATRON(A) 1 44 

B NUTRICIONISTAS 2 88 

B PSICOLOGO 1 44 

B KINESIOLOGOS 2 88 

B ING. COMPUTACION 1 44 

B ED. PARVULOS 1 44 

C TEC. NIVEL SUPERIOR ENFERMERIA 5 220 

C TEC. NIVEL SUPERIOR PODOLOGIA 2 88 

C TEC. NIVEL SUPERIOR ESTADISTICA 1 44 

E ADMNISTRATIVO 1 44 

F AUXILIAR SERVICIO 1 22 

 

 

CONCEJAL DOMINGO GARRIDO SE ABSTIENE  . 

 

 

 

Se levanta la sesión: 17:10 hrs.- 
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  MARCELA ELGUETA MORALES                          MANUEL A. PINO TURRA    

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                                    ALCALDE 

           MINISTRO DE FÉ                                PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 

 

1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ________________________________ 

. 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :__________________________________ 

 

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ           :_________________________________ 

 

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR   :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_:________________________________ 


